
- 1 -

Höxter, den 6. Januar 2026
 

N i e d e r s c h r i f t
 
Gremium: Ortsausschuss Höxter-Ottbergen

Sitzungs-Nr.: XII/OAOTTB/001

Sitzungs-Tag: 16.12.2025

Sitzungs-Ort: Wiemers-Meyer'scher Hof, Bürgerhaus

Kirchwinkel, 37671 Höxter

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr

Ende der Sitzung: 20:31 Uhr

 
 
A n w e s e n d
 
 
Ratsmitglieder
Herr Thorsten Schäfers CDU  
Herr Josef Schlüter GRÜNE  
Herr Jens Hoeptner AfD  
Frau Barbara Rüstemeier UWG  
 
Sachkundige Bürger
Herr Heiner Ahrens CDU  
Frau Stefanie Held BfH  
Frau Katja Rikus GRÜNE  
Herr Axel Goldbeck SPD  
 
Beratende Mitglieder
Frau Heidi Hecker FDP  
Herr Alexander Schrick FBI  
 
Sachkundige Einwohner
Herr Bernhard Föckel Ortsheimatpfleger  
 
Sachkundige Bürger
Herr Klaus Göllner CDU  
Herr Dirk Breker CDU  
Herr Peter Groppe-Gocke CDU  
Herr Tobias Schrick SPD  
Herr Uwe Schmidt SPD Vertretung für Frau Regina Seifert
Herr Oliver Koch SPD  
Herr Michael Rüstemeier UWG  
Herr Frank Sonntag BfH  
 
Verwaltung
Herr Michael Borgolte                          Bezirksverwaltungsstellenleiter  
Herr Jan-Erik Wagemann                    Betreuer und Schriftführer  
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Es fehlen entschuldigt:
 

 
Sachkundige Bürger
Frau Regina Seifert SPD  

 
 

Die Altersvorsitzende, Frau Barbara Rüstemeier, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gremiums fest und eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsausschusses Höxter-Ottbergen.
 
 
Öffentlicher Teil

 
1. Bestellung eines Schriftführers und seines Stellvertreters

 
Durch einstimmigen Beschluss werden Herr Jan-Erik Wagemann als Schriftführer und Frau Simone Eils als 
stellvertretende Schriftführerin des Ortsausschusses Höxter-Ottbergen bestellt.
 
 
2. Wahl des Ortsausschussvorsitzende und seines Stellvertreters

 
Frau Rüstemeier informiert, dass vor der Sitzung keine Wahlvorschläge eingegangen sind und bittet um 
Einzelvorschläge.
Es werden Herr Thorsten Schäfers und Herr Josef Schlüter vorgeschlagen.
 
Es erfolgt die geheime Abstimmung. In dem ersten Wahlgang kommt es zu keinem Ergebnis, auf Herrn Schäfers 
entfallen vier Stimmen, auf Herrn Schlüter entfallen vier Stimmen, eine Stimme ist ungültig.
Im zweiten Wahlgang kommt es zu einem Ergebnis. Auf Herrn Schäfers entfallen vier Stimmen, auf Herrn Schlüter 
entfallen fünf Stimmen.
Nach den Grundsätzen der Verhältniswahl ist daher Herr Schlüter zum Ausschussvorsitzenden und Herr Schäfers 
zum stellvertretenden Ausschussvorsitzenden gewählt.
 
Herr Schlüter und Herr Schäfers nehmen die Wahl an.
 
Herr Schlüter übernimmt den Vorsitz.
 
 
3. Verpflichtung der sachkundigen Bürgerinnen und Bürger

 
Der Vorsitzende verpflichtet alle anwesenden sachkundigen Bürger und deren Stellvertreter. Die fehlenden 
Ausschussmitglieder und stellvertretenden Ausschussmitglieder sind in der nächsten Sitzung zu verpflichten.
 
 
4. Empfehlung des Ortsausschusses an den Rat zur Besetzung der Stelle des Leiters der 

Bezirksverwaltungsstelle
 

Es wird vorgeschlagen, Herrn Michael Borgolte als Leiter der Bezirksverwaltungsstelle dem Rat zu empfehlen.
Der Ortsausschuss beschließt, Herrn Michael Borgolte als Leiter der Bezirksverwaltungsstelle dem Rat zu 
empfehlen.
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung.
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5. Berichte des Bürgermeisters
 

Herr Wagemann weist darauf hin, dass Schiedspersonen gesucht werden. Interessierte können sich bei der 
Stadtverwaltung Höxter, Herrn Winkler, Abteilung 31 Ordnung, Straßenverkehr, Brandschutz und Rettungsdienst 
informieren.
 
 
6. Bericht über die Erledigung von Anfragen und Beschlüssen

 
In der Sitzung am 02.09.2025 wurde nach dem Sachstand des Bahnwärterhäuschens am Bahnübergang (Am 
Lintrott 1) bzgl. eines möglichen Neubaus der Bundesstraße 64 gefragt.
Das Grundstück befindet sich in Privateigentum. Den Grunderwerb zu Gunsten des Straßenbauprojekts würde der 
Landesbetrieb Straßen NRW für den Bund durchführen. Ob aktuell Verhandlungen laufen bzw. der Stand etwaiger 
Verhandlungen ist nicht bekannt.
 
 
7. Übertragung der Ortschaftsmittel 2025 in das Jahr 2026

 
Unter Berücksichtigung vorangegangener Beschlüsse verbleibt für das Jahr 2025 ein Rest in Höhe von 8.480,00€.
 
Der Ortsausschuss beschließt, die nicht verbrauchten Mittel aus dem Jahr 2025 in Höhe von 8.480,00€ in das Jahr 
2026 zu übertragen.
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig
 
 
8. Abstimmung über den Aufstellungsort der Geschwindigkeitsmessanlage

 
In der Sitzung vom 02.09.2025 wurde beschlossen, eine Geschwindigkeitsmessanlage zu beschaffen. In einem 
vorherigen Ortstermin am Tage dieser Sitzung ist der Aufstellungsort ausgekundschaftet worden.
 
Der Ortausschuss beschließt, dass die Anlage an dem Standort Höhe Mittelstraße 2a aufgestellt werden soll. 
Gemessen werden sollen die Geschwindigkeit der Fahrzeuge von Brakel kommend in Fahrtrichtung Höxter.
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig
 
 
9. Antrag des Teams Ottbergen auf Mittel aus dem Windpark Bastenberg

 
Das Team Ottbergen 250€ aus den Mitteln des Windparks Bastenberg für den Aktionstag am 10.03.2026 in 
Ottbergen im Rahmen der Frauenaktionswochen bereitzustellen.
 
Der Ortsausschuss beschließt den beantragten Betrag bereitzustellen.
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung
 
 
10. Antrag der Kulturgemeinschaft wg. Aufstellung von Infotafeln

 
Herr Axel Goldbeck hat sich für befangen erklärt und folglich an der Beratung nicht mitgewirkt sowie an der 
Abstimmung nicht teilgenommen.
 
Die Kulturgemeinschaft Ottbergen hat den Antrag gestellt, an vier Standorten eine Infotafel aufzustellen. Ein Standort
liegt nicht in dem Hoheitsgebiet der Stadt Höxter, sodass nunmehr über drei Standorte zu entscheiden ist. Diese 
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wurden bereits im Voraus mit der Stadtverwaltung Höxter, Abteilung 31 Ordnung, Straßenverkehr, Brandschutz und 
Rettungsdienst erörtert.
 
Der Ortsausschuss beschließt, dem Vorhaben zuzustimmen.
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung
 
 
11. Fragen der Ausschussmitglieder

 
Es werden keine Fragen gestellt.
 
 
 
12. Fragen der Einwohner

 
Es werden keine Fragen gestellt.
 
 

 
 
 
Nichtöffentlicher Teil
 
13. Berichte des Bürgermeisters
14. Fragen der Ausschussmitglieder

 
 
 
 
Josef Schlüter Jan-Erik Wagemann
Vorsitzender Betreuer und Schriftführer
  
 
 




